

王晗回乡对旧主,山东男篮不敌吉林 一去三千里 归来月满天

记者 刘瑞平

最熟悉的对手

这怎么可能是一场普通的比赛。

上个赛季结束后,王晗离开执教多年的吉林队,成为山东高速队主教练,为了工作生活方便,王晗把车从长春开到了济南,接近三千里的路程。

这是王晗首次以对方主教练的身份回到长春,面对旧主。

本赛季,有多名主教练履新,比如从新疆转任宁波队的阿的江,中途接替阿的江的原深圳队主教练邱彪,以及身兼同曦队主帅和队员的西热力江。由于新疆队退出,这些主帅都没能等到反戈旧主,王晗成为第一个“回归者”。

相比仅仅带了半年的山东队,他对吉林队更熟悉一些。

2018年,王晗重新执教吉林队,这批球员在他的带领下迅速成长,姜伟泽已成为国家队球员,琼斯刚刚成为得分过万的球员。

多年来仅靠单外援作战的吉林队,已成为季后赛常客,上个赛季更是在季后赛中双杀四外援配备的北京首钢,闯入八强,这一战绩也成为山东队力邀王晗加盟的主因。

“跟执教吉林队相比,执教山东队难度大,压力也更大。”王晗在当初接过山东队教鞭的时候,就很清楚自己面对的挑战。

目前,山东队排名联赛第五,这个成绩也符合大多数人的预期。本赛季山东队遭遇多种意外,球员引进并不理想,新人成长偏慢,联赛中期全队大面积伤病,新引进的外援麦克莱默迟迟不能上场。

在这样的情况下,山东队能够硬顶下来,取得几场关键胜利,比如加时赛胜广东、双加时胜辽宁、两胜上海等,整体战力得到肯定。

王晗离开后的吉林队,阵容并没有多大变化。唯一的变化是,在比赛之前,原球队主教练崔建军改任顾问,助教高俊超出任主教练。

“我跟王晗指导共事多年,这是我第一次担任主教练,对山东队说熟悉,也不熟悉,说陌生,也



与老东家一役,王晗最终没能带走胜利。(资料图 新华社发)

不陌生。”高俊超说。

最熟悉的城市

2000年,之前在前卫队打球的王晗加盟吉林队,开启CBA征程。如此算来,他到长春已经23年了。

如今,王晗已经把家安在长春,这里也是他最熟悉的城市。

球员期间,王晗所在的吉林队四次闯进CBA四强,山东队在长春基本占不到什么便宜,长春市体育馆也被公认为“魔鬼主场”。之后,王晗退役出任吉林队助理教练,2010年,年仅30岁的王晗担任吉林队主教练,成为当时最年轻的主教练。

2014年开始,王晗担任青岛队四个赛季的助理教练,先后辅佐李秋平和巩晓彬。2018年,王晗重回吉林队担任主教练,直到本赛季初转任山东。

回到家乡,王晗有些发烧,但他带队训练一点都没放松,只是赛前回家吃了个饭,然后就返回球队宾馆。

他对这座城市太熟悉了,他

对这座比赛的场馆也太熟悉了。

建成于1957年的长春市体育馆,是目前CBA联赛最“高龄”的主场,虽然场馆已由最初的砖红色变成了银灰色,但球馆内部的结构并无多大变化。王晗带领球队穿行其间,正如之前十几年时间里那样熟悉。

熟悉的设施、熟悉的场地工作人员,有更多便利条件进行备战,但王晗还是刻意保持了低调。

“不论是赛前训练,还是正式比赛,都受到了很多球迷的鼓励,引起了很多美好的回忆,在这里要感谢大家多年来对我的支持和鼓励。”王晗在赛后说。

与王晗一样,对这支球队、这座城市非常熟悉的还有山东队的助理教练丁伟和球员高诗岩。

丁伟曾经在吉林队打球,并与王晗、孙军等人一起夺得过2001-2002赛季CBA第三名,他的儿子丁皓然目前也在吉林队效力。高诗岩也曾租借吉林队两个赛季,与目前这支吉林队的许多球员做过队友。

“我和高诗岩都希望这支球队越来越好。”胜负之外,这次比赛更像老友相聚,彼此祝福。

最熟悉的比赛

球队热身的时候,王晗坐在场边,吉林队总经理孙军也特意过来打招呼,而他的昔日弟子们迟迟没有出现在场边。

王晗非常重视这场比赛,赛前准备会比以往更长一些,等他从休息室出来,吉林队的热身也接近尾声。

王晗很清楚吉林队的进攻体系,也很清楚琼斯在这支球队中的作用,所以在比赛之前,球员特意看了3次吉林队的比赛录像,并在赛前训练中,着重演练了对琼斯的防守。

因为注册问题无法上场的麦克莱默,在训练中扮演了琼斯的角色。

尽管做了周密安排,但比赛一开始就没进入山东队的节奏,琼斯以一记三分球拉开吉林队进攻的序幕,紧接着吉林队队员多点开花,不断利用三分球拉开比分,手感火热的吉林队,第一节三分球10投7中,命中率惊人。

39:27,吉林队第一节就建立

了12分的优势。山东队得27分尚属正常,吉林队得到39分绝对出人意料。

“看起来是吉林队得了39分,其实是因为山东队进攻节奏太乱,给了对方太多打反击的机会。”王晗认为,山东队把进攻想得太简单,有太多的一打一或者一打二出现失误。

吉林队还是熟悉的那支球队,山东队却不是山东队该有的样子,尤其是第二节,山东队竟然只得到14分,比分差距很快拉大到20分以上。

三分球和快攻是这些年吉林队的法宝,也是王晗到山东队后着力加强的地方。可惜的是,山东队在这个赛季做得并不好,在第四节追分的关键时刻,也缺少一个“终结者”。

吉林队的主打阵容依然是上赛季的那七个人,王晗带着他们进入了季后赛八强。如今,还是这些熟悉的人,用最熟悉的节奏击败了山东队。

走出长春市体育馆,清冷的月光下,忽然想起,这里已成为客场。

编辑:怀晓 组版:刘燕



3月12日植树节

认识一棵树的价值呵护生命的绿色